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Å El monitorsociolaboralde opiniónpública,desarrolladoporel Centrode Estudiosdel Trabajoy el Desarrollo

(CETyD), consisteen una medicióntrimestralbasadaen una encuestatelefónicaautomatizadamediantela

tecnologíaIVR. Esunrelevamientode1.400casosrepresentativodelapoblaciónresidentedelÁreaMetropolitana

de BuenosAires,comprendidapor la Ciudadde BuenosAiresy los 24 partidosque integranel conurbano

bonaerense.

Å Suobjetivoprincipalresideenaportarevidenciaempíricasobreunconjuntodeactitudesy percepcionesde los

argentinosreferidasalmundodeltrabajoy a lacoyunturasociolaboral. Asimismo,sucaráctersistemáticopermite

monitorearlaevolucióndetalesactitudesy percepciones.

Å Elestudiodesagregalosindicadoresendosuniversospoblacionalesdistintos- poblaciónenedaddetrabajary

poblaciónocupada- y entresbloquesprincipales:

1. Culturalaboral: valoresy actitudesdelaopiniónpúblicavinculadosalmundodeltrabajo.

2. Percepcionessociolaborales: percepcionessobreelentornosociolaboraly sobrelaevolucióndelmercado

laboral.

3. Índice de Incertidumbrelaboral (IDIL): con el objetode registrarlos mayoreso menoresnivelesde

incertidumbrelaboralel informepresentaun índiceque resumeen un únicoindicadorun conjuntode

percepcionessociolaboralesconcernientesa la situaciónpersonaldecadaencuestadocomoasítambiéna

ladesuentornopercibido.
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PRINCIPALES RESULTADOS: 1. Percepciones sociolaborales

ü La empleabilidadautopercibidasufreun deterioroen relacióna la mediciónde septiembre: el porcentajede quienes

consideranque tienenbajaso nulasposibilidadesde ñencontrarun buentrabajoòpasadel 67,2% al 71,5%. Los

segmentosquemanifiestanmásdificultadessonlasmujeres,losmayoresde55añosy losdesocupadose inactivos.

ü La evoluciónquese tienedeldesempleo,sin embargo,exhibeunamejoríacuandose la comparaconel resultado

registradoenlaúltimamedición: el34,1%sostienequeeldesempleohaaumentadoenlosúlitmostresmeses,mientras

queenseptiembreesapercepciónalcanzóal40,8%delosencuestados.

ü Losindicadoresconcercientesa la capacidadadquisitivasonlosquealumbranlosmayoresnivelesde preocupación:

aumentademanerasignificativalaproporcióndequienesconsideranquehanperdidocapacidadadquisitva(del51,2%al

57,1%). Lasexpectativastambiénlucenunmarcadodeterioro: el 54,8% delosencuestadoscreequeen lospróximos

mesessucapacidadadquisitivaseveráreducida.

ü El indicadorñàqui®ndefiendea los trabajadores?òrevelacambios. En primerlugar,aumentala ñsensaci·nde

desprotecciónlaboralò: la percepciónsegúnlacualñnadiedefiendea lostrabajadoresòtrepadel21,3%al28,6%. Porsu

parte,lascredencialesatribuidasalGobiernoNacionalrelativasa la representacióndelosinteresesdelostrabajadores

caenfuertemente(del17,1%al11,5%). Porsuparte,enesteterrenoseadvierteciertarecomposiciónenel rolasignado

alsindicalismo: pasaderecibirel6,1%deeleccionesenseptiembrearecogerel9,5%depreferenciasenestamedición.

ü En relacióna la conflictividadlaboral,la encuestarevelaun saltoimportanteen las expectativasde conflictividady

protesta: el57,8%consideraquelasprotestasvanaaumentar.

ü Conrespectoalorigendelasprotestas,semantieneestabilizadounasuertedeempateideológico: un46,2%lasatribuye

a reclamoslegítimos(opiniónquecreceentrelosjóvenes)mientrasqueun44,2% atribuyelosreclamosañcuestiones

pol²ticasò(perspectivadominanteentrelosmayoresde55años).
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PRINCIPALES RESULTADOS: 2. Percepciones laborales de la población ocupada 

ü Unodelosobjetivoscentralesdelpresenteestudiosistemáticoconsisteenmediry monitorearlosnivelesdeincertidumbre

laboralde la poblaciónocupada,para la cual se ha diseñadoel índicede incertidumbrelaboral(IDIL),calculado

específicamentesobrelapoblaciónocupaday cuyosvaloresoscilandel0 (nulapreocupación)al10(máximaincertidumbre).

ü El IDILregistradoen diciembreevidenciaun crecimientode la incertidumbrelaboralentrela poblaciónocupadatrasdos

mediciones(junioy septiembre)enlasqueel indicadorsehabíaestabilizadoluegodeunaclaramejoraconrespectoalmes

defebrero: elíndiceelaboradoenbaseaunconjuntodesieteindicadorespasadel4,8al5,3.

ü Lasvariablesquesemuestranmásfuertementeasociadasconla incertidumbrelaboralsonla edady el género. Entrelas

mujeres,elIDILasciendeal5,8mientrasqueentrelosmenoresde30añoselíndicetambiénessuperioralpromedio(5,7).

ü UnodelosindicadoresqueexplicalaevoluciónnegativadelIDILradicaenelcrecimientodelmiedoa perderel trabajo,cuyo

radiopasadel39,6% registradoenseptiembreal 43,5%. Tantoenmujerescomoen jóvenes,el miedoa perderel trabajo

trepaprácticamenteal50%.

ü Considerandoalconjuntodelapoblaciónocupada,susatisfaccióngeneralconel trabajomuestraelpeorvalorregistradoen

lascincomedicionesacumuladas(50,8%). Entrequienessonñasalariadosòlasatisfacciónconelempeloessuperiora laque

exhibeelgrupodeñcuentapropistasò.

ü Lapercepciónrespectoal cumplimientodelosderechoslaboralestambiénsufreunimpactonegativo: enseptiembreel55%

de lostrabajoresocupadossostuvoquesusderechoslaboraleseranplenamenterespetados; eseporcentajese redujoal

49,4%. Comocontracara,la percepcióndecumplimientoparcialo deficitariodederechoslaboralespasódel31%al 36,2%.

Esteindicadortambiénrevelaunafuerteasociaciónconel género: mientrasqueel 57,3% deloshombresdeclaraquesus

derechoslaboralessonplenamenterespetados,entrelasmujereseseporcentajeretrocedehastael39,7%.
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PRINCIPALES RESULTADOS: 3. Opiniones sobre Reforma laboral y previsional

ü La Reformalaboralpropuestapor el GobiernoNacionalsuscitareaccionesmayoritariamentecríticasen la opinión

pública. Un 54,7% consideraque va a beneficiarfundamentalmentea losñempresariosò,un 10,6% opinaque los

principalesbeneficiadosseránlostrabajadoresmientrasqueel 21,3% creequela iniciativadelGobiernobeneficiaráa

ambossectoresporigual.

ü Ademásdeinspiraropinionesmayoritariamenenegativas,la propuestavienesufriendouncrecimientodela negatividad

desdequefuevolcadaa laagendapública. Enseptiembre,suidentificacióncomounañreformaempresariaòeraaltapero

menora laregistradaendiciembre(47,6%).

ü LosjóvenesrepresentanelsegmentomáscríticoconlapropuestadelGobiernoNacional; el68%delosmenoresde30

añosconsideraquelaReformaLaboralpropuestaconstituyeunainiciativaorientadaabeneficiaraempresarios.

ü Elestudiotambiénindagósobrelapercepcióndeimpactoenlavidapersonalquepodríatenerunareformallaboralpara

la opiniónpública. El 49,9% manifestóqueunareformalaboralimpactaríamuchoo bastantesobresuvidacotidianao

situaciónlaboral,perono todoslos segmentosse sientenigualmentealcanzadosporel tema. Lossectoresquese

declararon,eventualmente,másafectadossonlosjóvenesy losdesocupados.

ü Porsuparte,laReformaPrevisionalprovocaopinionesmarcadamentenegativas: el65,9%sepronuncióendesacuerdo

conlasmodificacionesenlasjubilacionesqueimpulsaelGobierno. Elúnicosegmentoenelqueseadvierteunvolumen

importantedeacompañamientoa la iniciativaesel delosempleadores,entrequienesel 43,7%estádeacuerdoconel

proyectodecambio.
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PRINCIPALES RESULTADOS: 4. Actitudes hacia la seguridad social 

ü El estudioidentificarasgosde una matrizfuertementeestatistaen la opiniónpúblicaargentina. En relaciónal rol

ñdeseadoòdelEstado,el 61,7% consideraquedebeasegurarel bienestarde todoslos ciudadanos,mientrasquela

alternativamásñasistencialistaò(ñElEstadosolodebeasegurarelbienestardelosmásdesfavorecidosò) recogióel20,1%

deadhesiones. Porsuparte,la ideasegúnlacualñlosindividuossonlosresponsablesdeasegurarsupropiobienestarò

cosechóunicamenteel14%delaselecciones.

ü Enla mismadirección,porcentajesmayoritariosde la opiniónpúblicaatribuyenal Estadoampliasresponsablidadesy

funciones:

ü El 81,4% consideraqueel Estadodebegarantizarpensionesdignasparatodoslosjubilados. Estedatoculturalpodría

explicarel rechazoqueinspirala ReformaPrevisional,puestoquela propuestadereforma(almenosenla maneraen

queespercibida)estaríatensionandoconestevalorexpandidodemaneratransversalenlaopiniónpública.

ü El 73,9% considera,asimismo,queel Estadotienequeasegurarformaciónuniversitariagratuita. Entrelosjóvenes,el

respaldoaestafunciónyñobligaci·nòdelEstadocreceal85,9%.

ü El63,6%sostienequeelEstadodebeproveerasistenciasanitariagratuitaa todoslosciudadanos. Mayoresde55añosy

empleadoresconstituyenlossegmentosenlosquetaladhesióncaesignificativamentepordebajodelpromedio.

ü El58,2%consideraqueel Estadotienequegarantizarviviendaa lossectoresmásdesfavorecidos. Enel segmentode

niveleducativomásbajo,elapoyoaestafuncióncreceal63,7%.

ü El54,4%sostienequeelEstadodebereducirladesigualdaddeingresosentrericosypobres. Losjóvenesrepresentanel

segmentoetarioquemayorimportanciaatribuyea lafunciónñigualadoraòdelEstado.

ü Porsuparte,el84,6%delosconsultadosvalorópositivamenteelesquemadeobrassociales,sustentadosconaportesy

contribuciones.
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6,7

17,0

48,6

23,0

4,7

Muy altas
posibilidades

Altas
posibilidades

Bajas
posibilidades

Ninguna
posibilidad

No sabe

Sexo Edad NivelEducativo Actividad Ocupación

M F 18-30 31-50 51 y más Bajo Medio Bajo Medio Alto Ocupado
Deso-

cupado
Inactivo Empleador Asalariado

Cuenta

Propia

Muy altas/altas 27,6 19,9 37,2 25,2 15,6 20,0 30,4 11,6 36,3 33,1 12,5 8,0 34,1 32,5 33,7

Bajas/ninguna 69,0 74,0 57,3 73,1 77,6 74,6 65,3 82,9 60,3 62,4 84,4 86,4 57,7 63,5 62,5

No sabe 3,4 6,1 5,5 1,8 6,8 5,3 4,3 5,6 3,4 4,5 3,1 5,6 8,1 4,0 3,8

23,7 71,5
22,5

74,2

3,3

19,3

76,2

4,5

25,2

70,0

4,8

27,8

67,2

5,0

23,7

71,5

4,7

Muy altas/ altas
posibilidades

Bajas/ ninguna
posibilidad

No sabe

nov-16 feb-17 jun-17 sep-17 dic-17

EVOLUCIÓN

EMPLEABILIDAD AUTOPERCIBIDA
¿Qué posibilidades tiene una persona como usted de encontrar en la actualidad un buen trabajo? 
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12,6

26,6

54,7

6,1

Más posibilidadesIgual de posibilidadesMenos posibilidades No sabe

Sexo Edad NivelEducativo Actividad Ocupación

M F 18-30 31-50 51 y más Bajo Medio Bajo Medio Alto Ocupado
Deso-

cupado
Inactivo Empleador Asalariado

Cuenta

Propia

Más 17,6 7,6 10,2 13,2 13,2 15,8 9,3 8,3 14,1 16,0 2,6 8,1 11,8 16,0 18,2

Igual 26,9 26,4 27,3 26,1 26,7 16,1 37,9 28,3 32,9 32,1 12,6 19,1 38,4 28,3 38,2

Menos 51,6 57,7 52,7 58,9 52,2 61,8 47,0 59,7 44,9 47,8 83,1 61,8 49,2 51,3 38,1

No sabe 3,9 8,3 9,8 1,7 7,8 6,4 5,8 3,7 8,1 4,1 1,7 11,1 ,6 4,4 5,4

12,1

35,2

48,1

4,6

9,8

25,5

60,5

4,2

7,7

31,1

55,9

5,4

15,4

32,9

47,0

4,7

12,6

26,6

54,7

6,1

Más

Igual

Menos

No sabe

nov-16 feb-17 jun-17 sep-17 dic-17

EVOLUCIÓN

PERCEPCIÓN SOBRE LA EVOLUCIÓN DE LA EMPLEABILIDAD
En relación a un año atrás, ¿usted diría que hoy tiene más, igual o menos posibilidades de encontrar trabajo? 
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Sexo Edad NivelEducativo Actividad Ocupación

M F 18-30 31-50 51 y más Bajo Medio Bajo Medio Alto Ocupado
Deso-

cupado
Inactivo Empleador Asalariado

Cta.

Propia

Sí 44,6 54,2 64,3 54,2 37,6 42,4 61,0 57,9 45,2 48,5 76,4 45,3 46,4 52,5 39,8

No 47,5 35,6 31,1 37,6 50,2 42,8 34,5 35,5 48,2 43,8 17,4 42,3 49,1 41,5 46,4

No sabe 7,9 10,2 4,7 8,2 12,1 14,8 4,5 6,6 6,6 7,7 6,3 12,4 4,5 6,0 13,8

Si

No

No sabe

49,5

41,5

9,1
51,2

43,0

5,9

58,3

34,9

6,8

48,8

42,5

8,7

48,9

45,0

6,1

49,5

41,5

9,1

Sí

No

No sabe

nov-16 feb-17 jun-17 sep-17 dic-17

EVOLUCIÓN

ESTABILIDAD LABORAL PERCIBIDA DEL ENTORNO
¿Alguien de su entorno más cercano, familiares o amigos se ha quedado sin trabajo en los últimos tres meses? 
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PERCEPCIÓN Y EXPECTATIVA SOBRE EL DESEMPLEO

34,1

25,5
29,5

10,8

Aumentó Se mantuvo igual Bajó No sabe

¿Usted diría que el desempleo en los últimos tres meses aumentó, 

se mantuvo igual o bajó?
Y pensando en los próximos tres meses, ¿qué cree que sucederá 

con el desempleo?

PERCEPCIÓN EXPECTATIVA

35,1

23,0
27,2

14,7

Aumentará Se mantendrá igual Bajará No sabe

EVOLUCIÓN Aumentó Igual Bajó No sabe

Nov-16 36,2 31,7 26,6 5,5

Feb-17 49,8 22,1 23,8 4,3

Jun-17 40,0 30,7 23,3 5,9

Sep-17 40,8 29,1 25,6 4,5

Dic-17 34,1 25,5 29,5 10,8

EVOLUCIÓN Aumentará Igual Bajará No sabe

Nov-16 36,1 25,2 26,4 12,3

Feb-17 46,7 23,3 20,8 9,2

Jun-17 40,3 28,0 22,8 8,9

Sep-17 36,9 27,2 28,0 7,9

Dic-17 35,1 23,0 27,2 14,7
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PERCEPCIÓN Y EXPECTATIVA SOBRE INFORMALIDAD LABORAL

Durante los últimos tres meses, ¿usted diría que el trabajo en 

negroé?
Y pensando en los próximos tres meses, ¿qué cree que sucederá 

con el trabajo en negro?

PERCEPCIÓN EXPECTATIVA

29,6
33,1

13,9

23,4

Aumentó Se mantuvo igual Bajó No sabe

32,1
28,6

15,6

23,7

Aumentará Se mantendrá igual Bajará No sabe

EVOLUCIÓN Aumentó Igual Bajó No sabe

Nov-16 32,2 32,7 14,1 21,0

Feb-17 47,6 27,9 10,2 14,3

Jun-17 30,5 35,0 15,1 19,3

Sep-17 33,8 31,0 16,8 18,3

Dic-17 29,6 33,1 13,9 23,4

EVOLUCIÓN Aumentará Igual Bajará No sabe

Feb-17 44,0 28,0 14,2 13,8

Jun-17 32,9 33,1 17,2 16,8

Sep-17 34,5 30,5 20,9 14,1

Dic-17 32,1 28,6 15,6 23,7
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PERCEPCIÓN Y EXPECTATIVA SOBRE LA CAPACIDAD ADQUISITIVA DE LOS TRABAJADORES

Y pensando en la capacidad adquisitiva de la mayoría de los 

trabajadores, àusted dir²a que en los ¼ltimos tres mesesé?
Y pensando en los próximos tres meses, ¿usted diría que la 

capacidad adquisitiva de la mayor²a de los trabajadoresé?

PERCEPCIÓN EXPECTATIVA

5,9

26,7

57,1

10,3

Mejoró Se mantuvo igual Empeoró No sabe

13,0

22,4

54,8

9,8

Mejorará Se mantendrá igual Empeorará No sabe

EVOLUCIÓN Mejoró Igual Empeoró No sabe

Feb-17 5,2 21,5 67,5 5,8

Jun-17 6,6 27,1 58,7 7,6

Sep-17 11,4 30,2 51,2 7,2

Dic-17 5,9 26,7 57,1 10,3

EVOLUCIÓN Mejorará Igual Empeorará No sabe

Feb-17 11,0 21,0 61,3 6,7

Jun-17 16,6 27,3 48,8 7,3

Sep-17 25,2 27,3 41,5 6,1

Dic-17 13,0 22,4 54,8 9,8
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DEFENSA DE LOS INTERESES DE LOS TRABAJADORES
En su opinión, ¿quién defiende mejor el interés de los trabajadores? 

33,1

11,5
9,5

3,6

28,6

13,8

Los mismos
trabajadores

El Gobierno
Nacional

Los sindicatosLas empresas Nadie No sabe

Sexo Edad NivelEducativo Actividad Ocupación

M F 18-30 31-50 51 y más Bajo Medio Bajo Medio Alto Ocupado
Deso-

cupado
Inactivo Empleador Asalariado

Cta.

Propia

Los mismos 

trabajadores
36,0 30,1 38,7 36,3 27,5 26,2 30,3 33,9 41,9 35,3 43,2 26,6 18,3 42,7 26,5

ElGobierno Nacional 11,5 11,5 5,2 6,7 18,6 11,0 15,3 10,2 11,7 9,8 10,5 15,0 16,3 7,3 12,3

Los sindicalistas 8,7 10,3 13,9 7,6 8,9 7,2 7,4 12,0 11,1 10,8 9,2 7,0 22,3 10,3 5,3

Las empresas 5,8 1,3 3,2 2,6 4,5 4,5 1,6 4,6 2,3 3,9 ,9 3,5 6,7 3,1 4,2

Nadie 28,0 29,2 31,3 30,9 25,3 24,7 34,4 33,2 26,7 30,1 29,8 25,3 18,3 30,7 35,3

No sabe 9,9 17,6 7,7 15,9 15,1 26,4 11,0 6,2 6,4 10,1 6,4 22,6 18,0 5,8 16,3

36

17,8

8,9

7,1

24,1

6,1

44,1

17,1

6,1

5,4

21,3

6,1

33,1

11,5

9,5

3,6

28,6

13,8

Los mismos trabajadores

El Gobierno Nacional

Los sindicatos

Las empresas

Nadie

No sabe

jun-17 sep-17 dic-17

EVOLUCIÓN
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EVOLUCIÓN PERCIBIDA Y EXPECTATIVAS SOBRE LAS PROTESTAS LABORALES

Usted cree que en los últimos tres meses, ¿los conflictos 

laborales, movilizaciones y las huelgasé.? 
Usted cree que en los próximos tres meses, ¿los conflictos 

laborales, movilizaciones y huelgasé.? 

EVOLUCIÓN EXPECTATIVA

53,1

28,0

9,3 9,6

Han aumentado Se han mantenido
igual

Han disminuido No sabe

57,8

23,9

9,4 9,0

Van a aumentarSe van a mantener
igual

Van a disminuir No sabe

EVOLUCIÓN Aumentó Igual Disminuyó No sabe

Feb-17 52,4 32,4 10,5 4,7

Jun-17 52,5 25,9 14,1 7,6

Sep-17 55,7 23,6 11,4 9,3

Dic-17 53,1 28,0 9,3 9,6

EVOLUCIÓN Aumentará Igual Disminuirá No sabe

Feb-17 67,5 18,4 6,7 7,4

Jun-17 47,1 28,7 14,6 9,6

Sep-17 48,9 24,4 15,0 11,7

Dic-17 57,8 23,9 9,4 9,0
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LEGITIMIDAD DE LAS DEMANDAS LABORALES
En su opini·n, àla mayor²a de los conflictos laborales, movilizaciones y huelgas obedecen principalmente aé? 

Sexo Edad NivelEducativo Actividad Ocupación

M F 18-30 31-50 51 y más Bajo Medio Bajo Medio Alto Ocupado
Deso-

cupado
Inactivo Empleador Asalariado

Cta.

Propia

Reclamos 

legítimos
47,7 44,7 55,8 50,6 37,9 41,4 46,5 54,9 44,3 45,5 68,0 42,5 36,3 47,1 46,9

Cuestiones

políticas
46,3 42,1 35,0 45,2 47,9 42,5 42,5 38,7 51,8 48,5 19,8 41,5 54,3 46,2 50,9

No sabe 6,0 13,2 9,3 4,2 14,2 16,1 11,0 6,4 3,9 5,9 12,2 16,0 9,4 6,7 2,2

Reclamos legítimos por 

necesidades y 

derechos insatisfechos

Cuestiones políticas 

que no tienen que ver 

con necesidades reales

No sabe

46,2

44,2

9,6

53,6

39,7

6,7

44,2

46,4

9,4

46,2

44,2

9,6

Reclamos legítimos

Cuestiones políticas

No sabe

feb-17 sep-17 dic-17

EVOLUCIÓN
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SATISFACCIÓN LABORAL
¿Podría indicarme qué tan satisfecho se encuentra con su situación laboral actual? 

*ENTRE OCUPADOS

16,0

34,8

40,0

8,2

1,0

Muy satisfecho Bastante
satisfecho

Poco satisfechoNada satisfecho No sabe

Sexo Edad NivelEducativo Ocupación

M F 18-30 31-50 51 y más Bajo Medio Bajo Medio Alto Empleador Asalariado
Cta.

Propia

Muy/ Bastante Satisfecho 48,3 53,9 52,6 47,0 54,4 47,8 66,7 38,9 55,5 53,5 52,4 45,2

Poco/ Nada Satisfecho 50,1 45,8 44,7 52,7 45,1 51,5 33,3 61,1 42,2 45,5 46,2 54,8

No sabe 1,5 ,3 2,7 ,3 ,5 ,7 - - 2,3 1,0 1,4 -

50,8 48,2
53,0

46,7

0,4

45,3

54,5

0,2

50,2

49,3

0,5

58,7

41,2

0,1

50,8

48,2

1

Muy/ Bastante Satisfecho

Poco/ Nada Satisfecho

No sabe

nov-16 feb-17 jun-17 Sep'17 dic-18

EVOLUCIÓN
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ESTABILIDAD LABORAL PERSONAL PERCIBIDA
¿Qué tan preocupado está usted por perder su trabajo actual?

23,0
20,5

36,6

17,8

2,1

Muy preocupado Bastante
preocupado

Poco
preocupado

Nada
preocupado

No sabe

Sexo Edad NivelEducativo Ocupación

M F 18-30 31-50 51 y más Bajo Medio Bajo Medio Alto Empleador Asalariado
Cta.

Propia

Muy/Bastante preocupado 39,4 48,6 49,6 42,7 39,2 36,6 55,8 47,9 39,7 51,1 45,7 33,6

Poco/Nada preocupado 59,5 48,2 50,4 56,3 55,5 57,1 42,3 51,7 59,4 43,6 53,1 64,0

No sabe 1,1 3,3 - 1,0 5,3 6,3 1,9 ,4 ,9 5,3 1,2 2,4

43,5% 54,5% 44,5

53,2

2,4

55,3

43,5

1,2

45,9

50,7

3,4

39,6

55,5

4,9

43,5

54,5

2,1

Muy/ Bastante Preocupado

Poco/ Nada Preocupado

No sabe

nov-16 feb-17 jun-17 sep-17 dic-17

EVOLUCIÓN
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EVOLUCIÓN PERCIBIDA DE LA CAPACIDAD ADQUISITIVA PERSONAL
Por lo que usted siente, ¿en los últimos tres meses su capacidad adquisitiva o poder de compra se mantuvo igual, creció o disminuyó? 

8,2

28,0

63,5

,3

Creció Se mantuvo igual Disminuyó No sabe

EVOLUCIÓN

Ocupación

Empleador Asalariado
Cta.

Propia

Creció 15,3 6,0 9,2

Se mantuvo igual 26,4 28,4 28,0

Disminuyó 56,5 65,6 62,4

No sabe 1,7 - ,4

8,9

24,1

65,1

1,9

3,6

20,2

75,8

0,4

6,1

28,1

65,5

0,3

10,3

30,7

58,5

0,5

8,2

28

63,5

0,3

Creció

Se mantuvo igual

Disminuyó

No sabe

nov-16 feb-17 jun-17 sep-17 dic-17
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EXPECTATIVAS SOBRE LA CAPACIDAD ADQUISITIVA PERSONAL

EVOLUCIÓN

4,9

16,9

69,4

6,7

7,6

21,3

59,1

12

13,7

22,4

52,1

11,8

10,5

19,5

56,6

13,4

Mas ingresos van a crecer más
que la inflación

Mis ingresos van a crecer igual
que la inflación

Mis ingresos van a crecer por
debajo de la inflación

No sabe

feb-17 jun-17 sep-17 dic-01

Ocupación

Empleador Asalariado
Cta.

Propia

Más 25,5 9,0 6,0

Igual 23,7 15,3 27,4

Menos 37,5 65,4 45,6

No sabe 13,3 10,3 21,0

Y pensando en cómo cree que van a evolucionar sus ingresos este año, ¿cuál de las siguientes opciones describe mejor su situación?

10,5

19,5

56,6

13,4

Mis ingresos van a
crecer más que la

inflación

Mis ingresos van a
crecer igual que la

inflación

Mis ingresos van a
crecer por debajo de

la inflación

No sabe
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Sexo Edad NivelEducativo Ocupación

M F 18-30 31-50 51 y más Bajo Medio Bajo Medio Alto Empleador Asalariado
Cta.

Propia

Sí 57,3 39,7 40,0 53,6 51,7 58,8 43,0 42,4 51,5 55,0 49,8 45,0

Algunos 25,3 49,6 49,5 32,5 29,6 19,7 44,3 42,0 38,4 27,7 39,8 31,8

No 11,2 6,2 9,2 9,2 8,4 11,3 11,4 11,4 4,8 8,2 9,8 7,3

No sabe 6,2 4,6 1,2 4,7 10,2 10,1 1,3 4,2 5,3 9,0 ,6 15,9

Sí, se respetan

Algunos derechos se respetan y 

otros no

No se respeta ningún derecho

No sabe

49,4

36,2

9,0

5,5

44,7

46,1

7,4

1,8

55

31

9,4

4,5

49,4

36,2

9

5,5

Sí se respetan

Algunos derechos se
respetan y otros no

No se respeta ningún
derecho

No sabe

feb-17 sep-17 dic-17

EVOLUCIÓN

CUMPLIMIENTO DE DERECHOS LABORALES
En su actual trabajo, ¿usted diría que respetan sus derechos laborales?? 
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El IDILconsolidaen un único indicadordistintaspercepcionesquedancuentade los mayoreso menoresnivelesde incertidumbre

laboraldelapoblaciónocupada. El IDILpuedevariarde0 (mínimoniveldeincertidumbre)a10(máximoniveldeincertidumbre).

CONSTRUCCIÓNDELIDIL

El índicesebasaenlaspreguntasasociadasa cadacomponentesegúnproporcionesderespuestas«negativas»(n)y «positivas»(p)sobreel

totalde encuestadosocupados. Segúnla fórmulaabajoseñalada,si todoslos encuestadosocupadosrespondierannegativamentea una

preguntael índicetomaríaunvalor10, mientrasqueenel casoopuestotomaríael valor0. El valorrelacionadoa cadacomponentesecalcula

entoncescomo: Índiceparcial= 5 * (n - p + 1) donde,n = proporciónde respuestasnegativassobretotalde encuestadosocupados,y p =

proporciónde respuestaspositivassobretotalde encuestadosocupados. Unavez calculadoel índiceparcialparacadacomponente,se

promedianlossieteíndicesdecadacomponentey sehallaelIDIL.

DIMENSIONESYPREGUNTASQUEINTEGRANELIDIL:

1. Empleabilidad auto-percibida: 

¿Qué posibilidades tiene una persona como usted de encontrar un buen trabajo? 

2. Evolución percibida de la empleabilidad personal:

En relación a un año atrás diría que tiene más, menos o iguales posibilidades de encontrar un trabajo? 

3. Satisfacción laboral:

¿Qué tan satisfecho se encuentra con su situación laboral?

4. Estabilidad laboral personal percibida:

¿Qué tan preocupado está usted por perder su trabajo actual? 

5. Estabilidad laboral percibida del entorno: 

¿Alguien de su entorno más cercano se ha quedado sin trabajo en los últimos tres meses?  

6. Evolución percibida del desempleo:

¿Usted diría que el desempleo en los últimos tres meses aumentó, se mantuvo igual o bajó?

7. Expectativas sobre el desempleo: 

Pensando en el futuro, en los próximos tres meses, ¿qué cree que sucederá con el desempleo? 
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4,9

6,6

5,0 4,8
5,3

4,8

5,8 5,7
5,4

4,7
5,3 5,3

5,0
5,3 5,2

0

10
TOTAL

M F CABA GBA18-30 31-50 >50 Empl-

edor

Asala-

riado

Cta.

Prop.

SEXO EDAD OCUPACIÓN ZONA

+ INCERTIDUMBRE

- INCERTIDUMBRE

Nov.

16

Feb.

17

Jun.

17

Sep.

17

Dic.

17

SUB-INDICES DE LOS COMPONENTES DEL IDIL

Empleabilidad 

auto-percibida

Estabilidad laboral 

del entorno

Evol.  empleabilidad 

personal 

Expectativa sobre el 

desempleo

Evol. Percibida del 

desempleo
Satisfacción laboral

Estabilidad laboral 

personal

6,7 5,6 5,2 4,9 4,9 4,9 4,5
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